
Čerčany
Kraj: Středočeský Okres: Benešov

Správní obvod: Benešov GPS souřadnice: 49.852930N, 14.702988E

Nadmořská výška: 308 m n. m. První pís. zmínka: 1356 (668 let) Katastrální výměra: 645 ha

Počet obyvatel: 2 985 PSČ: 257 22

Adresa URL: www.cercany.cz

Historie obce Čerčany
V historických pramenech jsou Čerčany, v té době nesoucí pojmenování Černčany, poprvé
zmiňovány v roce 1356, kdy osadu koupil od Arnošta z Poříčí pán na Zlenicích a nejvyšší sudí u
dvora krále Václava IV. Ondřej z Dubé. Během staletí se zde vystřídala řada majitelů
pocházejících ze slavných českých šlechtických rodů a jedním z vlastníků byla i Marie Terezie.
Historicky důležitá Vysoká Lhota, dnes náležející k Čerčanům, je lokalitou prastarého osídlení
zřejmě z doby keltské, na jejímž území se mimo jiné nachází chráněná památka zámeček,
dříve statek, poprvé písemně zmíněný za panování Karla IV. V roce 1750 objekt koupil od Marie Terezie
hrabě Vrtba, jenž usedlost kompletně přestavěl. Další osudy celého areálu byly rozporuplné. V
nájemním dvoře postupně vznikaly sklady a nyní v jejich prostorách hospodaří soukromá firma, jejíž
majitel vlastní největší historickou sbírku kočárů a povozů, věnuje se výcviku koní pro film a probíhá
zde příprava kaskadérů.
Pro široké okolí se Čerčany staly atraktivním místem počátkem 70. let 19. století, v souvislosti s
výstavbou železnice Františka Josefa I. z Prahy do Českých Budějovic. V květnu 1871 přijela první
lokomotiva z Gmundu až do Čerčan. Po dobudování obou částí posázavských tratí se městečko stalo
důležitou železniční křižovatkou a umožnilo tak výhodné dopravní spojení přispívající k
dalšímu rozvoji obce, jež se stala vyhledávaným rekreačním letoviskem.
K osamostatnění městečka došlo v roce 1919, na kterém měl velkou zásluhu první starosta a velký
mecenáš všech akcí vedoucích ke zvelebení městečka Jan Doleček.
Od 20. let 19. století nastává významný rozvoj kulturního a společenského života. Vzniká divadelní spolek
Sázavan, zakládá se dětský pěvecký sbor Čerčanští zpěváčci, rozvíjí se osvětová činnost také
prostřednictvím místních hasičů i Sokola a v blízkosti Čerčan vyrůstají trampské osady. Čerčany,
se svým romantickým okolím, se stává silným magnetem pro výrazné osobnosti českého kulturního
života. Přijíždí, mimo jiné, zakladatel kabaretu Červená sedma a známý písničkář Jiří
Červený, herec a dramatik Emil Artur Longen, spisovatel Otomar Schafer, básník Stanislav Kostka Neumann,
trampský spisovatel Bob Hurikán, operní sólista Eduard Haken i herečka Irena Kačírková a občas do
městečka zavítá Jan Werich.

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/186/cercany/historie/ Strana 1/1 , Vytisknuto: 19.4.2024 23:32:11


